

Az LNK BM I. Departament Igazgatója,
JAN SLOWIKOWSKY ezredes felszólalása

Tisztelt Elvtársak!

Stanislaw Kowalczyk miniszter elvtárs szavaira hivatkozva engedjék meg nekem, hogy ismételten kifejezésre juttassam megelégedettségünket az Önök részvételével kapcsolatban. Az Önök lengyelországi tartózkodása szocialista államunk megalakulásának 30. évfordulója és állambiztonsági szerveink létrejöttének 30. évfordulója ünnepségének jubileumi évében; a közös tanácskozás a jelenlegi nemzetközi és ügynöki operatív helyzetből adódó olyan fontos problémák vonatkozásában, amelyek feladatként hirszerző szerveink előtt állnak; a Szovjetunió Minisztertanácsa mellett működő ÁBB I. Főcsoportfőnöksége vezetőjének alkotó szintéziseket tartalmazó beszámolója, valamint a többi delegáció vezetőjének lényegbe vágó és tartalmas felszólalása - mindez úgy kerül be a lengyel hirszerzés történetébe, mint fontos esemény a szocialista közösség országai közötti együttműködés elmélyítésének folyamatában.

A testvéri hirszerző szervekkel folytatott szoros együttműködés számunkra alapelv, amely egész hirszerző tevékenységünket vezérli.

I.

Mint, ahogy már Stanislaw Kowalczyk miniszter elvtárs hangsúlyozta, a nemzetközi feszültség enyhülésének folyamatában történt előrehaladás a szocialista közösség országai által folytatott egyeztetett és koordinált politika eredménye. Ez a politika hatalmas sikereket ért el.

- 2 -

A feszültség enyhülését ellenző erők védekezésre kényszerültek. Azonban ezek továbbra is erősek és nem mondtak le céljaikról.

A kapitalista világon belüli válsághelyzetek növekedésének légkörében a feszültség enyhítésének ellenzői még mindig találnak alkalmat radikális megoldásokra. Erről tanuskodik többek között az USA-nak az a fenyegetése, hogy fegyveres erőt fog alkalmazni az olajban gazdag arab országok ellen. A "hidegháboru" maradványainak megnyilvánulása az a tény, hogy még nem történt lényeges változás az USA Kubaí Köztársaságokkal kapcsolatos pozíciójában. Nem kívánt következményekhez vezethet Nyugat-Európa politikai és katonai integrációjára irányuló kísérletek folyamata.

Figyelmet kell fordítanunk arra, hogy a kapitalista országok és velük együtt Kína, fokozott mértékben növelik rakéta-nukleáris potenciáljukat.

Az imperializmus a szocialista közösség országai egységének gyengítésére irányuló aknamunkát folytat. A kapitalista világnak a nemzetközi feszültség enyhülésével szembeni törekvései egybeesnek Peking céljával, amely tevékenységet fejt ki a nemzetközi munkásmozgalmon belüli szakadás előidézésére és a szocialista közösség szilárdságának gyengítésére.

A nemzetközi feszültség enyhülésének folyamata, amely a szocializmus és az egész emberiség érdekeit szolgálja, az ellenség által állított akadályok állandó elhárításának körülményei között megy végbe.

Mi mindannyian természetesen tisztába vagyunk azzal, hogy az ideológiai harcban nincs és nem is lehet enyhülés.

- 3 -

Tisztelt Elvtársak!

A szocialista közösség országainak az államközi kapcsolatokon belüli feszültség enyhítése javára folytatott politikája hirszerző szerveink elé azt a feladatot állítja, hogy maximális erőfeszítést tegyünk az ellenség intrikáinak felismerésére és tevékenységének megbénítására.

Vezetésünk direktívái, amelyek a rendelkezésünkre álló lehetőségekből adódnak a lengyel hirszerzés tevékenységének alapelveként az erőfeszítések koncentrálásának elvét határozzák meg. Ennek az elvnek a betartása a hatékony munka és a hirszerző munka sikereinek alapját képezik. A koncentráció elvét mi a legfőbb országokra és objektumokra való összpontosítással realizáljuk.

- A politikai hirszerzés az érdeklődési körünkbe tartozó, prioritással bíró objektumokra irányul: Az USA, az NSZK és más NATO országok politikai, irányító és végrehajtó központjai. Fontos objektum számunkra a NATO szervezete. Ily módon hirszerzésünk alapvető célja a fő imperialista hatalmak szocialista közösségre vonatkozó terveinek és szándékainak felfedése, mindenekelőtt pedig a váratlan nukleáris háborúhoz való készülődés felderítése. Munkánk komoly területe a Vatikán.
- A tudományos- műszaki és gazdasági hirszerzés alapvető figyelme a stratégiai jelentőségű problémákra, a haditechnika fejlődésére irányul. A tudományos- műszaki hirszerzés feladata az ellenség által alkalmazott új fegyver-

- 4 -

fajtákról és az új technológiai eredmények katonai célra történő felhasználásáról szóló konkrét adatok megszerzése. A tudományos műszaki hirszerzés új technológiák megszervezésével segítséget nyújt a gazdaság, a tudomány és a technika fejlesztéséhez is. Prognosztikus dokumentumokat és anyagokat szerez be az olyan szervezetek terveiről, mint az EGK, valamint a konszernnek terveiről.

- Az ideológiai és politikai diverzióval szembeni harcban mi a diverziós központok - "Szabad Európa Rádió", a "Kultura" c. párizsi folyóirat szerkesztősége, a cionista, maoista vatikáni központok - feldolgozására összpontosítjuk tevékenységünket. Figyelmet fordítunk a diverzió és az ellenség különleges szolgálatai közötti összefonódásra, valamint az aknamunka programjának kidolgozásával foglalkozó központokra.

Az ideológiai diverzióval szembeni hirszerző tevékenységünkben fontos helyet foglal el a maoizmussal szembeni harc.

- Külső elhárító tevékenységünk az ellenség legfontosabb különleges szolgálatainak operatív megközelítésére és ezek tevékenységének aláásását célzó tevékenységre koncentrálni munkáját. Ez a szolgálat részt vesz az ország kémtevékenységgel szembeni elhárítási biztosításában, amely tevékenység a szocialista és kapitalista országok közötti emberek áramlása növekedésének körülményei között fokozódik.

Egész hirszerző munkánkban mind gyakrabban alkalmazzuk az aktív intézkedéseket. Az aktív intézkedések meghatározott célból az erőfeszítések koncentráálásának alapelvein történnek.

- 5 -

III.

A koncentráció elvének betartása segítséget nyújtott bizonyos eredmények eléréséhez. Ezen eredményeknek a vezetés által történt értékeléséről Kowalczyk miniszter elvtárs már beszélt.

- Politikai hirszerzésünk megszerzett információkat az USA és más NATO országok terveiről. Értésüléseink vannak arra vonatkozóan, hogy az USA a szocialista közösség országai-val szembeni differenciációra fog törekedni, a hozzájuk való különböző közeledés taktikáját alkalmazva, amely arra irányul, hogy országaink között nézeteltéréseket, közvéleményeikben antagonizmust, valamint közösségünk országai közötti kapcsolatokban bizalmatlanságot idézzenek elő. Politikai hirszerzésünk tevékenységének eredményeihez tartozik például a Vatikán politikájáról, a szocialista országokkal való kapcsolata kialakítása terén levő szándékról szóló információkhoz való rendszeres ügynöki hozzájárulás biztosítása.
- A tudományos-műszaki és gazdasági hirszerzés értékes dokumentációt szerzett a haditechnika konkrét tökéletesítéséről.

Hirszerzésünk jelentős mértékben hozzájárul az ország gazdasági fejlesztéséhez, megszerelve a nemzeti gazdasági terv igényeinek megfelelő dokumentációkat és nagy ipari berendezéseket. Ügynöki munkájának, valamint ösztönző és dezinformációs tevékenységének köszönhetően a tudományos-műszaki hirszerzés segítséget nyújt különböző licencek előnyös megvásárlásához.

- 6 -

- Az ideológiai és politikai diverzióval folytatott harcban hirszerzésünk következetesen mélyíti a "Szabad Európa Rádió" feldolgozását. Számos intézkedést hajtottunk végre a SZER kompromittálására amerikai megbízói előtt, újabb érveket szereztünk arra, hogy követelhessük a nyugati országoktól a diverziós központok területükről történő eltávolítását, fokoztuk a külföldre utazó lengyel állampolgárok óvatosságát, azokkal a személyekkel szemben, akik a diverziós központokkal való kapcsolattal és kémkedéssel gyanúsíthatók. Igyekeztünk bizalmatlansági légkört teremteni a SZER-en belül.

Ebben az évben ilyen jellegű intézkedés volt a SZER volt munkatársainak, a Smolinsky házaspárnak Lengyelországba történő visszatérése. Információink vannak arra vonatkozóan, hogy az amerikai hirszerzés és a SZER vezetése ezt a tényt, jelentőségét tekintve hasonlóképpen értékeli, mint annak idején Czechowicz százados ügyét, amelyet a testvéri hirszerző szervezetek jól ismernek.

Legutóbb megszerveztük a SZER munkatársának a lengyel állampolgárságu Ljach-nak feleségével együtt Lengyelországba történő visszatérését. Bőséges dokumentációs anyagot szereztünk, amelyek a szocialista közösség országai ellen irányuló kémtevékenység széles hálózatára vonatkozó konkrét értékes adatokat tartalmaztak. Ljach, aki a SZER müncheni központjában magas beosztást foglalt el, részletes tájékoztatást adott nekünk a kémhálózatról, amely Nyugat- és Dél-Európa országaiban megközelíti az ideiglenesen külföldön tartózkodó állampolgárainkat és azoktól információkat szed össze az amerikai hirszerzés számára. Így például a SZER-nek az az osztálya, amelyen Ljach dolgozott 6 helyi irodával és 4 kihallgató ponttal rendelkezik

- 7 -

a NATO országok különböző fővárosaiban és Bécsben. E kémtevékenység méreteiről tanuskodik az a tény, hogy ezek az irodák és kihallgató pontok a SZER központjának 6.000 kérdőívet adtak át az év folyamán, azoknak a kihallgatásoknak eredményeként, amelyeket állampolgárainkkal folytatott az a 200 személy, akiket a CIA, mint kihallgatásra jogosult személyeket jóváhagyott. Elszeretném mondani, hogy mi már hozzákezdünk a konkrét információknak az érdekelt testvéri hirszerzések számára történő folyamatos átadásához.

A rendelkezésünkre álló információk szerint a "Szabad Európa Rádi" jelenleg az emigránsok és disszidensek soraiból szervezett munkatársaikat fel akarják cserélni olyan személyzettel, amely már régóta nyugaton élő etnikai csoportból származó személyekből állna. Vannak olyan információink, hogy már utasításaik vannak a SZER lengyel szerkesztősége személyzetének lengyel származású amerikaiakkal való lecseréléséről. Hasonló utasításokat irányoztak elő a SZER országaink ellen dolgozó más szerkesztőségeinek vonatkozásában is.

Hirszerzésünk elmélyítve a párizsi "Kultura" szerkesztőségének feldolgozását, információt szerzett e központ tevékenysége fejlesztésének terveiről és azon szándékairól, hogy együttműködést fog kialakítani a többi szocialista országból származó szocialista-ellenes emigráns központokkal.

Operatív eredményeket értünk el a cionista diverzióval szemben folytatott harc területén is, különösen Nyugat- és Dél-Európa területén.

Bizonyos eredményeink vannak a maoista diverzióval szembeni munka terén is.

- 8 -

- Az ellenség különleges szolgálatai elleni harc terén hirszerző tevékenységünk hatása abban nyilvánult meg, hogy új információkat szereztünk ezen szolgálatok szervezésére, strukturájára, módszereire és szándékaira vonatkozóan.

Értesüléseink szerint az ellenség, a szovjet hirszerzés diszkreditálására irányuló kísérlete után, hasonló akciót akar végrehajtani a lengyel hirszerzés ellen is. Információt kaptunk az ellenség azon terveiről, hogy nagy példányszámban ki akar adni egy publikációt arról, hogy az LNK külföldi képviselteinek személyzetét hirszerzésünk munkatársaival kívánjuk feltölteni. Az USA-beli CIA megbízta a "Szabad Európa Rádiót", hogy készítsen elő egy ilyen jellegű publikációt. Értesüléseink vannak arra vonatkozóan, hogy nem kizárt hasonló publikáció kiadása más testvéri hirszerző szervek vonatkozásában sem.

Külső elhárító szolgálatunk információt szerzett azokról a konkrét feldolgozásokról, amelyeket az ellenség különleges szolgálatai a szocialista közösség országainak azon állampolgárai ellen folytatnak, akiket hirszerző szolgálatainkkal való együttműködéssel gyanúsítanak. Adatokkal rendelkezünk az ellenség számos konkrét információs forrásáról, amelyeket hirszerző szerveinkkel kapcsolatban álló személyek feldolgozására használnak fel.

Az emigráns közegbe, a disszidensek táboraiba, valamint az ilyen jellegű személyekkel foglalkozó irodákba és központokba történő ügynöki behatolás az ellenségnek a szocialista közösség országaiból származó disszidensek iránti aktív érdekelttségéről tanuskodik.

- 9 -

Az ellenség e kérdéssel kapcsolatos érdekeltségének fokát mutatják azok a rendelkezésünkre álló adatok, amelyek szerint a disszidensek ügyeivel foglalkozó valamennyi - beleértve az emberbaráti szervezeteket is - irodát és központot az amerikai hírszerzésnek az ENSZ Genfben levő európai irodája mellett működő USA állandó képviselőhöz tartozó alegysége irányítja és finanszírozza.

Külső elhárítás vonalán támadó akciókat hajtottunk végre. Példaként lehet említeni azt az operatív kombinációt, amely az ellenség által az észak-amerikai kikötőkbe behajozó lengyel hajók tengerészei ellen végrehajtott intézkedések hatékonyságának korlátozásához vezetett.

A lengyel hírszerzésnek a felsorolt irányokba végzett tevékenysége a közös célokért folytatott közös harcunk eleme.

A lengyel hírszerzés eredményeiről - amelyet a koncentráció elve alapján a prioritással rendelkező területek és objektumok vonatkozásában végzett munka során elért - az érdekeltségtől függően információcserét folytatunk a testvéri hírszerző szolgálatokkal.

Ugyan így járunk el munkánk más területén, különösen Ázsia főbb országaiban elért eredményeinkkel.

IV.

Tisztelt Elvtársak!

A szocialista közösség országai hírszerző szerveinek tevékenysége bonyolult nemzetközi politikai és ügynöki-operatív hely-

- 10 -

zetben folyik, amelyről V.A. Krjucskov elvtárs beszámolójában már beszélt és amelyről a többi elvtárs felszólalásában is szó esett.

Hírszerzésünk a gyakorlati tevékenység során az ellenség különleges szolgálatai és ideológiai, politikai diverziós központjai részéről állandóan fokozódó különböző jellegű akciókkal találja szembe magát.

Az ellenséges tevékenység fő éle a Szovjetunió és a szocialista közösség egysége ellen irányul.

Számolunk azzal, hogy az ellenség megkísérli és a jövőben is kísérletet fog tenni arra, hogy differenciált politikát alkalmazva szétzuzza és gyengítse az egyes szocialista országok és a Szovjetunió közötti barátságot és megkísérelje az egyes szocialista országok közötti ellentét előidézését. Mi ezt az Egyesült Államok részéről tervezett és irányított aktív intézkedési akcióinak tartjuk. Erre vonatkozóan számos értesüléssel rendelkezünk, amelyre a többi testvéri hírszerző szolgálat is felhívta a figyelmet e tanácskozáson elhangzott felszólalásokban.

Az ellenség a népi Lengyelországot fontos láncszemnek tartja azon államok körében, amelyeket baráti szálak fűznek a Szovjetunióhoz.

1./ Ezért a népi Lengyelország az ellenség részéről kifejtett sokoldalú és koncentrált diverziós tevékenység célpontja.

- 11 -

Országunk ellen irányuló diverziós tevékenység eleme a differenciáció mind gyakrabban megnyilvánuló elve. Az ellenség akcióit a lengyel társadalom meghatározott köreire irányítja. Az ideológiai diverzió számos központja meghatározott társadalmi csoportokra specializálja magát, mint például az értelmiségre, az egyetemi ifjúságra, a katolikus körökre stb.

A népi Lengyelország elleni diverziós tevékenységben az alábbiak vesznek részt:

- Az USA-ban és más kapitalista országokban működő program kidolgozó központok;
- e programokat megvalósító központok, mint például a "Szabad Európa Rádió", amely különböző jellegű rádióadásokat sugároz a különböző, meghatározott lengyel társadalmi csoportok számára;
- specializált diverziós központok, mint a párizsi "Kultura" szerkesztőség, amely azt a célt állította maga elé, hogy támogatja a revizionista elemeket, potenciális forrást látva azokban a Lengyelországon belüli ellenzéki csoportosulások és rendzavarások létrehozására, továbbá arra törekszik, hogy hatást gyakoroljon az értelmiségre és ezen belül az ifjúságra, valamint ezeken keresztül, közvetett úton a munkások közégre;
- az NSZK-ban levő propaganda és politikai központok, amelyek egyetemek mellett működnek a szocialista államok problémáinak tanulmányozására;
- a cionista szervezetek mind a nemzetközi, mind a specializált jellegűek, mint például a Bécsben működő dokumentációs központ, valamint a cionista emigránsok - Lengyelország ellen

- 12 -

rendkívüli aktivitást kifejtő - szervezetei Franciaországban, Belgiumban és a Skandináv államokban;

- a Vatikán és intézményei, amelyek a szocialistaellenes álláspontot támogatják az egyházi hierarchiában és, amelyek abban támaszt látnak a lengyelországi ellenzéki elemek koalíciójának esetleges megalakításához;
- a Peking által támogatott és Albánia területén működő maoista diverziós központ, amely magát önkényesen "Lengyelország Kommunista Pártjának" nevezte el, s amely akciókat hajt végre a Lengyel Egyesült Munkáspárt egysége ellen.

Ezeket a diverziós központokat a szocializmussal szembeni ellenségesség egyesíti. Ezeknek a népi Lengyelország ellen kifejtett tevékenysége a szocialista közösség országai ellen folytatott egész diverziós tevékenység alkotórésze. Így pld. a párizsi "Kultura" szerkesztőség tervei szerint a Lengyelországban folytatott szocialistaellenes diverzióknak a többi országban, különösen a Szovjetunióban folytatott diverzióval párhuzamosan kell megvalósulnia. E szerkesztőség mellett kiadó hivatal működik, amely rendszeresen kiadja a szocialistaellenes pozíciókon álló szerzők műveit, és átadja azokat Lengyelországba, valamint a Szovjetunióba.

- 2./ Az operatív helyzet kiéleződése a tevékenységi területünkhöz tartozó országokban közvetlenül kapcsolatban áll az ellenség különleges szolgálatainak azon tevékenységének intenzívebbé válásával, amely a szocialista közösség hirszerző szolgálatainak ellen irányul.

Mi ezt mindennapos munkánk során is megfigyelhetjük.

Provokációk, beszerzési kísérletek, a külső figyelés, a tökéletesített operatív technika alkalmazása - mindez a fő kapitalista országok különleges szolgálatainak agresszivitásának fokozódásáról tanuskodik. Ez különös élességgel mutatkozik meg az NSZK és Nagybritannia különleges szolgálatainak által végrehajtott intézkedésekben.

Az agresszivitás fokozódásának különböző megnyilvánulásait tapasztalhatjuk más országokban is, mint például:

- az USA-ban akciókat hajtottak végre a lengyel képviselőkkel való kapcsolatok megszakítására, a lengyel kolóniába való intenzív behatolásra, felhasználva ehhez annak reakciós szervezeteit, gyakori kísérletek arra, hogy állampolgárainkat rábirják arra, hogy Nyugaton maradjanak;
- Franciaországban rendszeresen, gyakran durván kihallgatásokat és operatív beszélgetéseket folytatnak mind az emigránsokkal, mind a Lengyelországból érkezett munkásokkal;
- Belgiumban fokozódott a figyelés - amely gyakran agresszív - képviseléseink és munkatársaink ellen, megnövekedett a házkutatások és a gépkocsik átkutatásának száma;
- Olaszországban a lengyel képviselőlet személyzete közötti beszerzésre irányuló kísérleteket, valamint a külső figyelés fokozódását konstatáljuk;
- Nyugat-Berlinben a nyugat-német elhárítás jelentős mértékben aktivizálta a lengyel képviselők munkatársainak feldolgozását;

- 14 -

- az ellenség különleges szolgálatai aktív tevékenységet fejtenek ki képviseliteink és állampolgáraink ellen, felhasználva ehhez az ugynevezett "harmadik világ" országain belüli lehetőségeket. Számos ilyen jellegű tényről állapítottak meg munkatársaink Irán, Libanon és India területén.

A fokozódó agresszivitás és a módszerek kegyetlensége az operatív helyzet kiéleződésének nem egyetlen eleme.

Egyidejűleg az ellenség különleges szolgálatai intézkedéseinek és módszereinek tökéletesítésével is találkozunk.

A lengyel állampolgárokkal folytatott puhatolódzó és beosztó megbeszéléseken az ellenség különleges szolgálatai alattomos ideológiai és politikai érvelést alkalmaznak. Alkalmazzák továbbá a pszichológiai ráhatás eszközeit is, amely a feldolgozás alatt álló személyek becsúgyára épül. Az anyagi érdekeltség és megvesztegetés természetesen továbbra is alkalmazásra kerül azonban ezek másodlagos jelentőségűvé váltak.

Különös figyelmet érdemel az a tény, hogy az ellenség módszereiben új elemek jelentek meg.

- Az ellenséges különleges szolgálatok terveikbe bevették azt a sok irányban megvalósított koncepciót, amelynek értelmében a szocialista országok hirszerző szolgálatai állítólag fékezik a feszültség enyhülésének folyamatát, a szocialista országok különleges szolgálatainak tevékenysége

pedig állítólag nincsen alárendelve az irányító párt-szervek politikai vonalának, másszóval az ellenség különleges szolgálatai megkísérelnek különböző dezinformációkat elterjeszteni, valamint különböző intézkedéseket eszközölni, amelyek kétségessé teszik, hogy tevékenységünk elkötelezett és szigoruan alárendelt pártunk politikai vonalának.

- Ugyanakkor az ellenség különleges szolgálata kísérletet tesz arra, hogy nézeteltérést és ellentétet szitson az általunk fedőszervként használt intézmények munkatársai és hirszerzés munkatársai között olyan rágalmat terjesztve a lengyel állampolgárokkal folytatott beszélgetések során, hogy a politikai álláspontokban különbség van a lengyel diplomácia és a lengyel hirszerzés között.

Az utóbbi időben megfigyeltük továbbá az ellenség különleges szolgálatai közötti együttműködés tökéletesítését, mind az egyes kapitalista országok között, mind sokoldalú alapon a NATO-ban, valamint ezen együttműködés keretében csupán néhány ország részvételével. Nyilvánvalóan kifejezésre jut az aktívabb átmenet, az információcsere szakaszától /amelynek fokozódását tanúsítja a beutazási engedélyek elutasítása a NATO országokban olyan személyek számára, akik a mi javunkra végzett munkával gyanúsíthatók/ a koordináció, sőt az operatív intézkedések közös realizálása szakaszához; erre példa volt ebben az évben Nagy-Britannia és az NSZK különleges szolgálatainak közös akciója szolgálatunk munkatársának nyugatberlini letartóztatására.

V.

Az operatív helyzet kiéleződése ellenére - véleményünk szerint - jelenleg megvannak a feltételek a hirszerzés munkájának

fejlesztésére és mélyítésére. Ezek a feltételek a feszültség enyhülésének folyamatából, valamint abból adódnak, hogy növekszik a szocialista közösség országai által folytatott békepolitika híveinek száma az egész világon, valamint növekszik a forgalom a szocialista és kapitalista államok között. Ezeket a lehetőségeket ki kell használnunk, hogy megbirkózhassunk állandóan növekvő feladatainkkal.

Egyidejűleg az új nemzetközi és ügynök-operatív helyzet új erőfeszítéseket és operatív munkánk tökéletesítését követeli meg.

A nemzetközi kapcsolatok jelenlegi állása, az enyhülés folyamatának megszilárdításáért és elmélyítéséért folytatott harc nem teszi lehetővé, hogy operatív akcióink lehetőséget adjanak az ellenségnek arra, hogy politikai és propaganda kampányt indítson, fékezze a feszültség enyhülésének alakulását.

Pontosan azért bizták meg hirszerző szervünk munkatársait azzal, hogy a dekonspiráció veszélyének maximális csökkentését figyelembe véve operatív erőfeszítéseiket az alapvető irányokban végzett munka elmélyítésére és koncentrálására irányítsák. E határozat helyességéről tanuskodik az a tapasztalatunk, hogy egyes dekonspirációs esetek olyan ügyeket érintettek, amelyek nem voltak érdemesek a kockázatra.

Tevékenységünk sokoldalú fejlesztésére törekedve nagy támogatást tapasztalunk vezetésünk részéről.

Ennek köszönhetően vált lehetővé számos komoly intézkedés realizálása hirszerző potenciálunk növelése terén, amely nagy anyagi ráfordításokat, a szervezeti struktúra kiszélesítését, stb. követeli meg.

- 17 -

Ez tette lehetővé számunkra olyan problémák megoldását, amelyek perspektivikus és pozitív hatással kell legyenek lehetőségeinkre.

Miniszterünk utasítására támaszkodva határozat született a hivatal valamennyi alegysége erőfeszítéseinek a hirszerzés javára történő integrálására. Ez szükséges volt, mivel az emberek áramlásának fokozódása hozzájárult ahhoz, hogy Lengyelországba a kapitalista országok sok olyan állampolgára utazik be, aki iránt a hirszerzés érdeklődést tanusít.

Komoly intézkedések történtek a hirszerzés kádereinek kiválasztása és képzettségük fokozása terén, a legutóbbi néhány év folyamán hirszerzésünkhöz sok fiatal munkatárs került. A káderek képzettsége fokozásának irányába tett erőfeszítések hozzájárultak ahhoz, hogy jelenleg az operatív munkatársak túlnyomó többsége felsőfoku végzettséggel rendelkezik. Ezek megfelelő módon felkészítettek a hirszerző feladatok végrehajtására. A fiatal munkatársak kiválasztásánál és nevelésénél bennünket vezérlő alapelv az eszmeiség, a pártosság és a marxizmus-leninizmus eszméi iránti elkötelezettség.

A káderképzés folyamatának megszervezésénél felhasználtuk a testvéri szocialista országok hirszerző szerveitől kapott tanácsokat és tapasztalatokat. Véleményünk szerint célszerű lenne fokozni a tapasztalatcserét ezen a területen. A legutóbbi évek folyamán jelentős mértékben kiszélesítettük a hirszerzés munkatársai számára szolgáló különböző fedőintézmények körét, és fokoztuk a hirszerzőmunka konspirációját.

Rendszeresen erőfeszítéseket teszünk továbbá a hirszerző operatív-technika tökéletesítése terén.

- 18 -

VI.

Tisztelt Elvtársak!

Hírszerző szerveink mindegyike a párt, a kormány és a minisztérium vezetése részéről rábizott feladatokat hatja végre. Ilymódon hírszerző szerveink mindegyike részt vesz a szocialista közösség országai stratégiai céljainak megvalósításáért folytatott harcban. A nemzetközi politikai és ügynöki operatív helyzet jelen tanácskozáson történt elemzése ismételten megerősíti azoknak az elveknek helyességét, amelyek találkozási alapját képezték, mégpedig: a szocialista közösség országai állambiztonsági hírszerző szervei közötti együttműködés erősítése és elmélyítése.

Az értekezlet záródokumentumának tervezete - véleményünk szerint - tartalmazza ezeket az alapelveket és ezért jóváhagyva e dokumentumot meggyőződésünk, hogy szoros együttműködésünk hozzáfog járulni a szocialista közösség országai egységének megerősítéséhez, annak az egységnek a megerősítéséhez, amelynek forrása közös eszméinkhez, a marxizmus-leninizmus számunkra drága eszméihez való hűség.

Mi többször megállapítottuk és Stanislaw Kowalczyk miniszter elvtársnak első ülésünkön elhangzott felszólalása külön hangsúlyozta, hogy a testvéri hírszerző szolgálatokkal folytatott információcsere igen hasznos a mi hírszerzésünk számára.

Magasra értékeljük mindenekelőtt az operatív téren elért közös eredményeinket, ami az egyes problémák megoldását illeti és ezért figyelembe véve azokat a lehetőségeket, amelyeket

az erőfeszítések legfontosabb problémákra való koncentrálásának elve ad, készek vagyunk a jövőben is együttműködni a konkrét operatív intézkedések realizálásában.

Ebben látjuk a szocialista országok állambiztonsági hírszerző szervei közös céljaink megvalósítására irányuló még szorosabb együttműködésének megteremtésére vonatkozó fő utmutatást.

Tisztelt Elvtársak! Köszönöm figyelmüket.

A Német Demokratikus Köztársaság, a Kubai Köztársaság, a Mongol Népköztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság Állambiztonsági hírszerző szolgálatainak delegációi, amelyek részt vettek a tanácskozáson, nagy meglepetéssel állapították meg, hogy a szocialista közösség országainak hírszerző szolgálatainak között, a testvérpártok központi bizottságai és a szocialista országok kormányai irányításával megvalósuló együttműködés, sikeresen és gyümölcsözően folyik.

A delegációk egybehangzó véleményre jutottak a tanácskozás időszerepéről, mint fontos eseményről a szocialista országok hírszerző szolgálatainak együttműködésének további fejlesztésében és erősítésében, és elismerésüket fejezik ki a Lengyel Népköztársaság Külügyi Minisztériumának a tanácskozás összehívása, előkészítése és lebonyolítása érdekében kifejtett hazafelé fordultságért.